

15letni vajenec poveril 40.000 Din. V petek popoldne se je dogodila v Ljubljani poverba večjega obsega, in kar je najbolj zanimivo, je to, da je poverba izvršil mlad trgovski vajenec, star še niti ne celih 15 let. V petek ob 9. uri popoldne je poslala neka ljubljanska veletrgovina svojega vajenca Ferdinanda Gabrijan, stanujočega Pod Rožnikom, z svoto 40.000 Din, ki naj bi jo vplačal pri Ljubljanski kreditni banki. Fant je denar vzel in — izginil z njim neznanokam. Kakor se sumi, je fant pobegnil najbrže na Dolenjsko, kjer so mu razmere znane. Ferdinand Gabrijan je rojen dne 17. avgusta 1912 v Ljubljani. Dečko je za svoja leta precej visoke postave, podolgačega obraza, svetlih, kostanjevih las in modrih oči. Po gornjem delu obraza ima več izpuščajev. Oblečen je v svetlo obleko in nosi sive platnene čevlje, vendar pa si je gotovo kupil novo obleko in čevlje. Kakor so pozneje ugotovili, se je dečko takoj, ko je denar prejel, zglasil pri svojem prijatelju L. M. na Prulah, nakar sta oba skupaj pobegnili. Gabrijan se je večkrat izrazil, da čim dobi v roke kako večjo svoto denarja, prične »novo življenje«.

Brat brata! Posestnik Kumc iz Gore pri Leskovcu ima dva sina. Pretekli terek je eden teh sinov do poznega jutra ostal z doma. Ob 3. uri je prišel domov. Prišel se je spir. Kakor se pripoveduje, je mlajši brat, ki je pa zelo soliden in priden, svaril svojega brata in ga prosil, da naj se umiri. Ta je pa v odgovor pograbil sekuro ter brata precej hudo ranil v roko. V tej stiski pograbi ranjeni brat nož ter ga zasadi svojemu bratu tako nesrečno v srce, da je bil le-ta takoj mrtev. Zalostni in nesrečni oče je takoj, ko se je zdanilo, spremlil sina na orožniško postajo v Krško in ga izročil orožnikom. Sodišče bo končnoveljavno odločilo, če je bil silobran ali ne.

Smrt pod tramvajem. Na binkoštno nedeljo se je dogodila v Zagrebu težka nesreča, ki je zahtevala smrt mladega 10letnega birmanca. Iz Ljubljane je pripeljal dr. Berce v Zagreb svojega 10letnega sinčka k birmi. Po birmanju je deček sam odšel iz hotela na ulico. V veliki gnječi, ki je vladala na ulici, se ni mogel izogniti tramvaju, ki je pridrvel nasproti. Voz je dečka podrli ter ga popolnoma razmesaril. Ko so voz ustavili, je bilo že prepozno in mladega birmanca so izvlekli mrtvega izpod koles.

Samomor nadučitelja. Dne 6. t. m. je priredil pevski odsek izobraževalnega društva na Čatežu ob Savi v Leskovcu pri Krškem pevski koncert v korist spomenika padlim vojakom. Koncert bi se moral pričeti ob treh popoldan. Tamkajšnji g. nadučitelj je bil določen za slavnostnega govornika. S svojim govorom naj bi tudi otvoril koncert. Ker ga še ni bilo, se napoti k njemu njegov prijatelj, da ga opozori, da je čas, da se prične koncert. Dobi ga v sobi. Takoj se napoti po stopnicah in se še razgovarja med potjo. Ko prideta na zadnjo stopnico, potegne nadučitelj nenadoma iz žepa revolver in se ustrelji v glavo. Kroglja je celo njegovega prijatelja oplazila. G. nadučitelj se je takoj zgrudil in dr. Murgelj, ki je takoj prihitel na kraj nesreče, je mogel konstatirati le smrt.

Lakota v Hercegovini traja dalje. Vladna pomoč prihaja počasi ter je prav malenkostna. Za gladujoče Hercegovince se zbirajo po celi Hrvatski prostovoljni prispevki in s temi se je dosedaj dalo omiliti najhujšo bedo. Mnoge hrvatske obitelji so vzele na prehrano sestradano hercegovinsko deco. Zagrebški oblastni odbor je kupil 20 vagonov koruze ter jo poslal v Hercegovino. Hercegovci so se tega daru silno razveselili, toda njihovo veselje je bilo prenaglo. Kakor znano, so v zagrebškem oblastnem odboru sami radičevci in načeljuje mu sam Radič. Vagone koruze so poslali v Mostar voditelju hercegovinskih radičevcev, ki je koruzo prepustil radičevski banki. Ta sedaj koruzo prodaje po 2 Din kg, dasiravno je bilo prvotno obljubljeno, da se bo koruza delila zastoj. Radičevci dalje dajejo koruzo samo svojim pristašem in ti zopet delajo s tem dobro kupčijo, ker prodajajo koruzo naprej. Sestradani seljaki za-

stavljajo za vrečo koruze celo posestvo, samo da si ohranijo bedno življenje. Radičevska človekoljubnost je v resnici samo izkoriščanje. Radičevskega načina pomaganja so se lotili tudi radikali, ki delijo pomoč samo svojim pristašem. Če se bo tako poskušalo preganjati lakoto, potem — gorje ubogim in sestradanim Hercegovcem!

Kako je v Macedoniji? Zadnje čase se zelo malo piše o raznih komitskih napadih v Macedoniji, dočim je bilo še pred par leti časopisje polno samih krvavih novic iz te pokrajine. Vendar v Macedoniji še sedaj ni mirno. Na meji proti Bolgariji, Albaniji in Grčiji se vršijo neprestani spopadi med našimi stražniki. O teh bojih bi znali marsikaj povedati naši slovenski fantje-orožniki, ki se nahajajo v velikem številu v Macedoniji. Komiti skušajo neprestano iz Bolgarije in Albanije vdreti v notranjost Macedonije, da bi tam ropali ter potem s plenom obloženi zopet izginili preko meje. Ob meji so goste orožniške postaje, zvezane s telefonom, patrolje noč in dan stražijo vse prehode in tako je razbojnikom zelo težko, preplaziti se preko zastražene obmejne črte. Vendar je kljub temu mnogo slučajev, da se posreči roparjem prehod in potem jih je težko dobiti v pest. Te dni je bil izvršen drzen napad na vlak, ki vozi iz Skoplja v Veles. Na progo so položili peklenški stroj, ki je eksplodiral pod lokomotivo osebnega vlaka. Najbrže so hoteli pognati lokomotivo v zrak ter vreči vlak iz tira. Vendar se jim namera ni posrečila, ker je bil naboj preslab. Vsekakor je ta drzni napad dokaz, da se še dolgo ne bodo posrečilo urediti v Macedoniji varnostne razmere tako, kakor so v drugih krajih naše države.

Zopet nov polet iz Amerike v Evropo. Nedavno je priletel mladi Amerikanec Lindbergh iz Newjorka v Pariz. Celi svet je bil takrat navdušen in polet so slavili kot eden najvažnejših dogodkov v svetovni zgodovini. Sedaj pa je že zopet drugi Amerikanec preletel Ocean. Letalec Chamberlain se je dvignil v družbi Levine dne 4. junija ob 6. uri in 5 minut v Newjorku z letalom »Miss Columbia«. Ob 2. uri naslednjega jutra je letel že nad Angleško. Njegov cilj je bil Berlin, kjer ga je pričakovala na letališču stotisočglava množica. Nad Nemčijo se je pojavil še istega dne ponoči, vsled silno slabega vremena, megle in dežja pa je izgubil smer ter pristal mesto v Berlinu v mali vasici na Saškem. Letalca sta celo progo preletela brez nezgode ter sta pristala popolnoma čila in zdrava. Proga, katero sta preletela, je mnogo daljša, nego razdalja, katero je napravil Lindbergh. Chamberlainov polet je zopet ogromne važnosti, ker je dokazal, da ni polet preko Oceana samo srečno naključje, ki je omogočeno enemu izmed tisočeri, ampak da ta razdalja pri modernih letalnih strojih ne igra nobene vloge. Kmalu bodo postali poleti preko morja v Ameriko nekaj vsakdanjega. V dobrih 30 urah bo potnik priletel iz Evrope v Ameriko, dočim je rabil za isto razdalje dosedaj na najhitrejših parnikih 5—6 dni.

Kraljica banditov. Okaška policija je aretirala te dni Marijo Glyn, kraljico banditov »volčje tolpe«. Z njo vred sta bila aretirani dve njeni prijateljici in 11 mladeničev, članov te tolpe. Banditska tolpa ima na vesti 243 zločinov, med njim dva umora. Kraljica banditov je 17letna rdečelasa frklja. Priznala je, da je sodelovala pri desetih roparskih napadih.

Dijaška kuhinja v Mariboru je sprejela v majniku te-le podpore: g. Liplin Franc v Gajovcih 107 Din; g. dr. V. Rapotec, odvetnik, poravnina 50 Din; posojilnica v Framu 100 Din; g. Jakob Kovačič, učitelj v p. pri Sv. Trojici 20 Din; neimenovan pri Kapeli 200 Din; svatje na gostiji Leb-Kure v Kapli 140 Din; Habjanič-Hartman v Lešnici 120 Din; Kranjc-Marovt v Mozirju 70 Din. Vsem plemenitim darovalcem; Bog plati! — V tekočem šolskem letu je društvo porabilo okoli 120.000 Din za hrano revnih dijakov, torej svoto, ki jo je silno težko zbrati po tisočakah in stotakah. Zato se obrača odbor na vse prijatelje tednega dijaštva, zlasti na nekdanje podpirance, da opozorijo svoje

popoldan ob 3. uri po večernicah v Društvenem domu pri Zohrerju Medvedovo ljudsko igro »Stari in mladi«. V slučaju slabega vremena ponovi isto oziroma preloži na dne 16. junija na Telovo istotako po večernicah. Sodeluje društveni pevski in tamburaški zbor. Prijatelji našega društva in poštene zabave, pridite v obilnem številu.

Sv. Benedikt v Slov. gor. Tudi pri nas smo se dostojno spominjali desetletnice majniške deklaracije. Dekliška zveza je na poučnem shodu binkoštno nedeljo poseben govor posvetila pomeni majniške deklaracije. Binkoštni ponedeljek pa je naš orloški odsek s posebno prireditvijo proslavil znamenito desetletnico. Po večernicah so domačini, Negovčani in Trojčani napolnili našo dvorano do zadnjega kotička. Mešani zbor je zapel »Pesem Slovenske straže«, na to je domači č. g. župnik v iskrenih besedah razložil mnogoštevilnim poslušalcem, kako se je nam Slovencem godilo pod Avstrijo, kaj je majniška deklaracija, kdo se je največ trudil za nje izvršitev in kakšen sad nam je rodila. Končno nas je pozval, da bodimo srčno hvaležni Bogu, ki je čuval in branil in osrečeval naše voditelje, da so nam srečno ustvarili novo svobodno jugoslovansko državo, v kateri hočemo vedno biti najzvestejši državljani. Sedaj je zadonela po dvorani naša večno-lepa himna »Lepa naša domovina«, Orli in Orlice pa so nam na to predstavljali tridejansko igro »Na dan sodbe« tako iskreno, da je bil marsikdo ganjen do solz. To je bila prireditelj, ki je najblaje vplivala na naša srca. Dobra mladina, hvala ti za njo! — Čujemo, da v kratkem obhaja tukajšnja mladeniška Marijina družba petindvajsetletnico svojega obstanka posebno slovesno v cerkvi in v dvorani. Seveda pridemo na to slavnost domačini in sosedje.

Akademija pri Sv. Juriju ob Ščavnici. Telovadno društvo Orel vabi na veliko akademijo z obširnimi sporedom, ki se vrši dne 19. junija po večernicah v dvorani g. Pergerja. Telovadbo spremlja godba in petje. To bode obenem naša proslava desetletnice majniške deklaracije, pri kateri je odlično sodeloval naš rojak g. dr. Korošec.

Zgor. Ponikva. Katoliško Prosvetno društvo »Slomšek« na Zg. Ponikvi priredi v nedeljo, dne 12. t. m. ljudsko igro »Revček Andrejček« v petih dejanjih. Pred igro zapoje domače pevsko društvo par narodnih pesmi. Društvo v ljudno vabi vse iz domače kot iz sosednih župnij, da se udeležijo imenovane igre, za katero se pridno pripravlja.

Za razvedrilo.

Rešitev uganke »Z Jurskega vrha«. Prejeli smo več rešitev, med temi večina ugodno rešenih. Za zanimanje se

znance na naše društvo. Brez prihrankov, brez premoženja nega negovanja spada tudi skrb, da se prepreči nastanek teh bolezni ter da se sredstvo uporabi v zaščitno svrhu. Potrebno je, da se »Posterizan« nahaja v vsaki hiši in kopalnici, ker nas modrost starega veka uči, da je bolezen lažje preprečiti nego jo ozdraviti. bo prihodnje šolsko leto za naše dijaštvo težko.

Eden izvor človeškega trpljenja in muke je pojava, da v najskrajnem delu črevesa nastanejo vnetja, katero povzročijo črevesne bakterije. Ta bolezen se da samo tedaj odstraniti, ako se uporablja specifično sredstvo »Posterizan«. Takoj se pojavljajo znaki za ozdravljenje in bolezen se obrača na bolje. V delokrog moderne higijene in teles-

Gospodarstvo.

NEVARNOST GROZNEGA MOLJA.

Grozni molj ali grozni sukač (Heu- u. Sauerwurm) se pojavlja v naših vinogradih v vedno večji meri ter v zadnjem času že ogrožava obstoj naših vinogradov sploh. Tudi letos se je pojavil v znatni množini in vinogradniki so prisiljeni z vsemi razpoložljivimi sredstvi boriti se zoper tega svojega največjega neprijatelja. Obširnejše o tem škodljivcu piše v svoji knjigi »Grozni sukač« ravnatelj srednje vinarske šole v Mariboru g. Andrej Žmavc. Le glede obrambnih sredstev bi bilo treba opozoriti naše vinogradnike na najnovejšo pridobitve na tem polju.

Do nedavno so vinogradniki mislili, da se, ako škropijo vinograde z modro galico, zavarujejo zoper vse bolezni in škodljivce. Pozneje so uvideli, da je to mnenje napačno ter da se proti raznim boleznim in škodljivcem morajo boriti z različnimi sredstvi. Nobeno zdravilo ne pomaga zoper vse bolezni! Tudi proti grozdnemu molju ostane škropljenje z modro galico brez vsakega uspeha. Proti temu insektu delujejo uspešno le ona sredstva za škropljenje, ki vsebujejo strup arzenik, to so razni arzenovi izdelki. Lansko leto so se uporabljali arzenovi preparati za škropljenje zoper grozdnega molja v Banatu, na Ogrskem in v Avstriji z najboljšim uspehom. Posebno so se obnesli arzenovi preparati tvornice Kaštel v Karlovcu in sicer: »Arsola« in »Moleks«.

Proti grozdnemu molju moramo začeti takoj, ko se pojavi, brezobziren boj, ker bi sicer bil pozneje ves trud zastonj. Najprej se je treba poslužiti Arsole, katero primesamo modri galici in sicer potrebujemo: za prvo škropljenje (sredi maja ali še prej) 1 kg modre galice, 1 in pol kg sveže gašenega apna in 30 dkg Arsole na 100 l vode; za drugo škropljenje (tik pred cvetom) 1 in pol kg modre galice, 6 in pol kg apna in 30—40 dkg Arsole na 100 l vode. Ko trta cvete, neobhodno potrebno je prašiti z praškom Moleks ter je posebno vse cvete treba dobro zaprašiti. To prašenje moramo v slučaju, da so se pojavili črvčki v veliki množini, takoj po cvetu še enkrat ponoviti. Škropljenje je po potrebi še enkrat ali dvakrat ponoviti in sicer si pripravimo mešanico vedno kot za drugo škropljenje; koncem julija je treba tudi mlado grozdje zaprašiti z praškom Moleks. Od avgusta dalje ni potrebno nobeno prašenje in škropljenje z Moleksom, odnosno Arsolom več, dasi eventualno še škropimo proti peronospori in oidiumu z drugimi sredstvi. Ako na ta način upotrebljujemo v boju zoper grozdnega molja Arsolu in Moleks, moremo biti sigurni, da bomo v tem boju zoper največjega škodljivca naših vinogradov ostali zmagovalci na celi črti.

Arsolo in Moleks je najbolje naročiti naravnost iz tovarne Kaštel d. d., Karlovac, najbolj skupno v večjih količinah, ker tedaj da tvornica nekaj popusta. Vsaki pošiljatelj je priloženo natančno navodilo za uporabo. Tvornica Kaštel je najpopolnejša te vrste v naši državi ter izdeluje tudi razne druge preparate za obrambo naših kulturnih rastlin zoper razne bolezni in škodljivi mrčes. Pred vsem

ric proslavljale naša slovanska apostola Cirila in Metoda, in prisegale zvestobo veri in slovanstvu. Prebivalstvo Slovenskih goric in Prlekije stoji, kakor vedno, tudi to pot v ospredju v boju za naše verske in narodne ideale.

Shod je organiziral tomaževski župnik Zemljč s sodelovanjem Poplatnika, župnika v Polensaku, Ostrža, župnika v Mali Nedelji in Neudauerja, kaplana pri Sv. Lovrencu. V čedno okinčani kapelici na Gomili se je najprvo služila sv. maša, nato pa je otvoril g. Zemljč veličasten shod v čast Cirilu in Metodu. Vrstili so se premissljeni govori voditeljev in mladine, fantov in deklet. Govoril je g. Pribožič, kaplan pri Sv. Tomažu, o Cirilu in Metodu kot naših narodnih buditeljih, g. Sunčič, nekdanji kaplan pri M. Nedelji, o verskem apostolatu Ciril-Metoda med Slovani, dr. Jeraj iz Maribora pa o socialnih nalozah Ciril-Metodijske ideje. Nad vse lepi so bili govori fantov Orlov in deklet. Govore in deklamacije pa je poživiljalo ubrano petje združenih pevskih zborov vseh župnij.

Tabor bo ostal ljudstvu nepozabljen. Tako globoko so vplivale besede govornikov in pesmi, da je ljudstvo glasno izražalo svoje veselje, da se je priredila ta slavnost na čast Cirila in Metoda. Ciril-Metodijska misel bo poglana bogat sad ravno v naši Panoniji, v Prlekiji, dokaz, da se tudi sedanjih prebivalci Slovenskih goric zavedajo, da so njih očetje neposredno iz rok sv. Cirila in Metoda prejeli sveti evangelij.

Prlekija je povsod prva, tako se je tudi med prvimi oprijela Ciril-Metodijske ideje. Živela Ciril-Metodijska Prlekija, živele zelene Slovenske gorice!

Krščanska ženska zveza za Maribor in okolico ponovno nanaša vsem članom in članicam, kakor tudi prijateljem društva, da priredi dne 9. in 10. julija izlet v Rajhenburg. Ker je polovična vožnja dovoljena, zato vabi, da se priglasijo do 10. junija. Izkaznica stane 5 Din; natančna pojasnila daje gospa Katarina Bauman, Cvetlična ulica 23. K obilni udeležbi vabi odbor.

Ruše. Orliški krožek priredi v nedeljo, dne 12. t. m. ob 3. uri popoldne v stari šoli dve igri, in sicer: »Prisiljen stan je zaničevan«, igra v treh dejanjih, in »Sirota Jerica«, igra za deklice v treh dejanjih. Prijatelji, ki cenite društveno delo, pridite na to prireditev mladega, na novo ustanovljenega orliškega krožka. Vstopnina je običajna.

Slov. izobraževalno društvo »Skala« na Zg. Polskavi ponovi na splošno željo občinstva dne 12. junija 1927 na trojično nedeljo

Širite Slov. Gospodarja!